



房海洋

# 临朐高二学生房海洋 考入中科大创新班

总分637分,是潍坊唯一被录取的学生



房海洋正在教室里学习。

本报7月4日讯(记者 宋昊阳 秦国玲)4日,记者从临朐实验中学了解到,该校17岁的高二理科生房海洋以637分的成绩考上了中国科技大学创新班。他是潍坊市今年唯一被录取的学生。

语文124分,数学114分,英语142分,理综206分,基本能力51分,总成绩637分,高出理科重点分数线64分,临朐实验中学17岁的高二学生房海洋成功被中国科技大学2012年创新班录取,他也是潍坊今年唯一被录取的学生。据了解,中科大创新班,今年招收1995年1月1日及以后出

生、学习成绩优秀的高二(含)以下年级的学生。和少年班不同的是,报名创新班的考生需要有一定的创新潜力,年龄上限放宽1岁。

谈起自己的学习成绩,房海洋告诉记者,他的英语和生物成绩不错,英语还曾获过全国中学英语能力竞赛一等奖,虽然总成绩在班里波动比较大。但是这次的高考成绩除了数学外,其他的几门成绩都在他的意料之中。房海洋说,考中科大创新班时,为了能接触一下高二的知识,他临时调到高三理科班跟着高三的学生一起复习。

房海洋说,他姐姐的一个同学在中国科技大学上学,有一次姐姐的同学给他带了一份中国科技大学的资料,看了以后对这个学校特别感兴趣,便约着几个要好的同学一起报考中国科技大学创新班。

“我先去济南参加了中科大创新班的笔试,觉得发挥的还可以,一个月后,又去安徽参加复试,在参加复试时,对手都挺强的,我觉得我肯定没戏了。”房海洋说,虽然觉得自己考取的希望不大,但仍不想放弃这个机会,便抱着试试看的心态,顺便也想锻炼一下自己。也正因为这种轻松的状态,让他在复试时发挥得特别自然。在成绩出来后,他没急着去查,而是老师跟要好的同学帮他先查了成绩,说他考上了,他有点不太相信,自己上网查

看了以后才确定考上了。

“我刚开始有点犹豫,老觉得如果拼一下高三,也许能考个更好的学校。但我也觉得这个机会很好,能够充分发挥我的特长,我又不想放弃。”犹豫之下,房海洋又认真地研究了一下中国科技大学的资料,如果他选择上这所学校,他可以随意挑选自己喜欢的专业,这样他就有更大的发展空间。“其实我不是很注重学校,如果学校好,但专业不好,那这样的发展可能不适合自己,我觉得专业比学校更重要。”经过慎重考虑后,房海洋最终决定去中国科技大学学习,暂定以后学习信息或者能源方面的专业。

房海洋高二班的班主任张永贵告诉记者,房海洋很注重与老师交流,很喜欢探讨学习疑惑点。他当时报名时班主任都不知道,是后来才知道的,张永贵觉得这是个锻炼的好机会,也比较支持房海洋去。为了让房海洋能尽快地适应高三的学习,在老师们的调解下,房海洋临时调到高三3班王庆安老师的班中,跟着高三学生一起复习。

王庆安老师说,房海洋在调到高三后,很快就融入了高三的生活,他学习很主动,会不断地寻找学习的小窍门,也会不厌其烦地询问老师和同学。虽然他只在高三班里待了一个半月,但是跟老师和同学们的关系都很好,在班里也比较活跃。

## 潍坊建成全省最大 中小学数字图书馆

本报7月4日讯(记者 秦国玲)4日,记者从潍坊市教育局获悉,近日正式启用“潍坊市中小学数字图书馆”,是目前省内建设规模最大的中小学数字图书馆。不用跑图书馆,不用到处查找,只要轻轻点击鼠标,200万种图书原文、8亿页全文资料等各种文献类型学术资源就会呈现在老师和学生面前。

潍坊市中小学数字图书馆网址为: <http://www.wfedu.superlib.net>。引进了国内五大图书供应商的数字图书及音像资源,并将跨库搜索引擎、电子书、音像资源、期刊、论文、硕博论文、会议论文等整合到一个平台下,实现了一站式登陆。图书馆首期工程包括读秀学术搜索引擎、11万册电子书、近万个数字视频、2200余种基础教育数字期刊、近300种各类基础教育和重要综合类报纸、180多所著名大学的优秀硕博论文和重要会议论文,是目前省内建设规模最大的中小学数字图书馆。

潍坊市中小学数字图书馆的建成,改变了学生的学习方式。学生和老师可以在学校登录校内网直接访问,校外及家庭外网环境下办公平台也可以登陆查阅,实现了不管在什么地方,都能上网阅读。改变了学与教的环境,由原先的纸质书本教与学环境变为数字资源环境下的学习,为全市中小学开展课堂教学、学生自学、教师教研和专业成长等搭建了学习资源平台。

通过潍坊教育城域网,数字资源覆盖全市所有中小学,惠及全市1500所中小学、140万中小师生,特别是对于农村中小学和山区贫困中小学,在数字资源利用方面实现了质的飞跃,对于实现城乡学校的均衡发展、实施素质教育具有重要意义,实现了全市资源的有效共享。

## 滨海区投资1800万 解决农村吃水难

本报7月4日讯(记者 宋昊阳 通讯员 赵健雄)4日,记者从潍坊滨海经济技术开发区农村水利管网改造工程处了解到,农村水网改造工程已经启动,目前工人正在对管道进行切割和铺设,工程预计9月份将全部完工。据了解,该项目总投资1800万元,新建主管道27公里,惠及全区38个村共计4.5万人。

记者了解到,今年,针对农村水网老化以及供水不足的现状,潍坊滨海经济技术开发区投资对水网进行升级改造,彻底解决农村供水不足问题。据介绍,潍坊滨海经济技术开发区大部分村的供水管网建于上世纪80年代中期,管道材料多用铁管或聚氯乙烯管,铁管锈蚀、老化严重,造成农民生活用水受到严重制约,管道输送淡水的损失率高达30%。每周集中供水只能运行3个小时左右,部分村庄已经出现用水困难和项目建设冲突的现象。此次改造将全部更换原有管道,使用全新的PE管,保证供水质量、稳定性及安全性。该工程完成后,将使农村水网与城区管网连接,实现全区24小时供水,彻底解决开发区农村供水紧张和不足的难题。

滨海区工作人员介绍,让老百姓喝上安全、放心的饮用水是重要的民生问题。作为2012年滨海区确定的十件惠民实事之一,农村水网改造工程在保证质量的基础上,加快进度,科学调度施工,确保早日让老百姓24小时用上自来水,为群众的生生活提供便利,让老百姓从农村饮水安全工程中得到更多的实惠便利,乐享经济发展成果,打造幸福滨海。

# 残疾新生想享补贴抓紧备案了

时间截至10月底

本报7月4日讯(记者 韩杰杰)4日,记者从潍坊市残联获悉,今年开始实行新的残疾学生和贫困残疾人子女助学办法。按规定,今年入学新生,需持入学录取通知书等材料去当地残联部门备案,才可享受到补贴,新生备案根据实际情况做了适当调整,截至10月底。

今年6月起,《潍坊市残疾学生和贫困残疾人子女助学办法》开始实行,此办法实现了残疾学生和贫困残疾人子女助学全覆盖。助学补助金发放工作实行属地管理,由残疾学生和贫困残疾人子女户籍所在地残联、财政、教育部门负责实施。残疾学生和贫困残疾人子女助学金,按学年申请和发放。不论是义务教育阶段还是

高中中职阶段以及考取大中专的学生,当年入学新生都要到户口所在地残联进行备案,才可享受补贴。

市残联工作人员提醒,申请、备案有时间限制,各县市区残联每年的6月份开始受理申请,7月底前将所有申请材料报市残联审核。新生备案可以适当放宽到10月底。今后一段时间,高中、大中专院校的录取通知书就要发放了,欲想享受到补贴,残疾人及贫困残疾人子女入学新生千万不要错过备案时间。同时提醒广大大中专考生,如果要把户口迁移到就读学校城市的,根据补助办法规定,只可享受一年的助学补助金。第二学年往后根据属地原则,户口不在本地的学生将不再享受学费

补助,请广大新生一定要注意这一规定,根据个人实际情况确定是否迁移户籍。

据悉,对残疾学生,在市残联认定的康复训练机构进行康复训练,每年累计达到9个月以上的残疾儿童,每人每学年发放2000元补助金;义务教育阶段,每人每学年补助600元;普通高中及中等职业教育阶段,每人每学年补助1500元;高等教育阶段每人每学年补助4000元;此外,对参加全国成人高考、高等教育自学考试、成人研究生考试的残疾人,取得相应学历证书后分别按照大专3000元、本科4000元和研究生5000元的标准给予一次性助学补助。贫困残疾人子女参照残疾学生补助标准减半执行。